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Περιοδική έκθεση στην Κέρκυρα με δημιουργίες κορυφαίων Ελληνίδων από τη 
Συλλογή Έργων Τέχνης της Alpha Bank 
 
Συνολικά 46 έργα, τα οποία φιλοτέχνησαν σημαντικές καλλιτέχνιδες από τα τέλη του 19ου έως τις αρχές του 
21ου αιώνα, παρουσιάζονται στην έκθεση που εγκαινιάστηκε με μεγάλη επιτυχία στο Μουσείο 
Χαρτονομισμάτων Ιονικής Τραπέζης. 
 
Με στόχο να αναδείξει τη σημαντική συνεισφορά των γυναικών στην εγχώρια καλλιτεχνική δημιουργία 
από τα τέλη του 19ου έως τις αρχές του 21ου αιώνα και να υπογραμμίσει τον πολυσύνθετο και απαιτητικό ρόλο 
της γυναίκας σήμερα, η έκθεση «ΓΥΝΑΙΚΕΣ. Ελληνίδες Δημιουργοί στη Συλλογή της Alpha Bank» άνοιξε 
τις πύλες της για το κοινό στο Μουσείο Χαρτονομισμάτων Ιονικής Τραπέζης, στην Κέρκυρα. 
 
Στην έκθεση, η οποία συνεχίζει τη μακρά παράδοση πολύπλευρης συνεισφοράς της Alpha Bank στον 
Πολιτισμό και θα διαρκέσει έως τις 7 Σεπτεμβρίου 2025, παρουσιάζονται συνολικά 46 έργα που 
φιλοτέχνησαν 41 καλλιτέχνιδες. 
 
Όπως τόνισε ο CEO του Ομίλου της Alpha Bank, Βασίλης Ψάλτης μιλώντας στα εγκαίνια, που 
πραγματοποιήθηκαν τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου, «η έκθεση αυτή έρχεται να φωτίσει τον σημαντικό ρόλο της 
Γυναίκας στην Τέχνη διαχρονικά, σε μία εποχή που η γυναικεία ενδυνάμωση κατέχει εξέχουσα θέση στον 
δημόσιο διάλογο και για εμάς στην Alpha Bank αποτελεί σημαντικό πεδίο πρωτοβουλιών, καθώς βρίσκεται 
ψηλά στη στρατηγική μας. Στηρίζουμε τις γυναίκες μέσα και έξω από την Τράπεζα να κατακτήσουν τους 
επαγγελματικούς τους στόχους και να ισορροπήσουν με επιτυχία τους πολλαπλούς ρόλους τους στην 
εργασία, την οικογένεια και την κοινωνία». 
 
Ο κ. Ψάλτης υπογράμμισε επίσης ότι «η Έκθεση αποτελεί έναν φόρο τιμής στις καλλιτέχνιδες που τόλμησαν, 
καινοτόμησαν και διαμόρφωσαν νέους όρους για την καλλιτεχνική έκφραση και δημιουργία στη χώρα μας, στη 
διάρκεια των τελευταίων 150 ετών. Έχοντας το προνόμιο να διαθέτει μία από τις 80 σημαντικότερες εταιρικές 
συλλογές Έργων Τέχνης διεθνώς, η Alpha Bank, με την Έκθεση που εγκαινιάζεται σήμερα, ενισχύει την 
εξωστρέφεια της Συλλογής της και τη διάδοση και ώσμωση της Τέχνης με το ευρύ κοινό, υπηρετώντας με 
συνέπεια τη στόχευσή μας να προάγουμε τον Πολιτισμό και να τον καθιστούμε προσβάσιμο σε όλους». 
 
Τη σημαντική διαχρονική στήριξη που προσφέρει η Alpha Bank στις Τέχνες και τον Πολιτισμό ανέδειξε επίσης 
στα εγκαίνια της έκθεσης η Διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης – Μουσείου Αλεξάνδρου Σούτσου, 
Συραγώ Τσιάρα, προσθέτοντας πως είναι επιτακτική ανάγκη οι φορείς να συνεργάζονται προκειμένου να 
διατηρούν και να προωθούν το έργο των Ελλήνων καλλιτεχνών. 
 
Στη λαμπρή βραδιά στο Μουσείο Χαρτονομισμάτων Ιονικής Τραπέζης έδωσαν το «παρών» διακεκριμένες 
προσωπικότητες από τον χώρο της Τέχνης, εκπρόσωποι τοπικών φορέων, ανώτατα στελέχη της Τράπεζας 
και πλήθος κόσμου. Μεταξύ άλλων, παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, 
Στέφανος Πουλημένος, ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών και Εμπορίου Ιονίων Νήσων, Σάββας Κουλούρης, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Τεχνικών Έργων και Προγραμματισμού Ιονίων Νήσων, Σπύρος Ιωάννου, η Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, Ολυμπία Καρδακάρη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κεντρικής Κέρκυρας, Ξενοφών Αλαμάνος, ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου, Ανδρέας Φλώρος, ο 
Πρόεδρος της Αναγνωστικής Εταιρείας Κέρκυρας, Θανάσης Μακρής και ο Πρόεδρος και Ιδρυτής της 
Κερκυραϊκής Πινακοθήκης, Μιχαήλ-Άγγελος Βραδής. 
 
Τιμώντας τη γυναικεία ματιά στην Τέχνη 
 
Η Έκθεση «ΓΥΝΑΙΚΕΣ. Ελληνίδες Δημιουργοί στη Συλλογή της Alpha Bank» παρουσιάζεται στον χώρο των 



 
 

 
 
 
 

περιοδικών εκθέσεων του Μουσείου, σε 4 θεματικές ενότητες, επιχειρώντας να αναδείξει τα επιτεύγματα των 
γυναικών αυτών σε κάθε τομέα της καλλιτεχνικής δημιουργίας: ζωγραφική, χαρακτική, γλυπτική, 
φωτογραφία, σύγχρονες μορφές έκφρασης. 
 
Σε μία ξεχωριστή αίθουσα παρουσιάζεται η ιστορία της Συλλογής Έργων Τέχνης της Alpha Bank, μέσα 
από ένα χρονολόγιο και ένα σύντομο βίντεο. Στον ίδιο χώρο, ο επισκέπτης χρησιμοποιώντας μία ψηφιακή 
εφαρμογή που σχεδιάστηκε ειδικά για τις ανάγκες της έκθεσης θα λάβει περισσότερες πληροφορίες για κάθε 
μία από τις 41 γυναίκες της έκθεσης, ενώ θα δει το σύνολο των έργων τους που υπάρχουν στην Συλλογή της 
Τράπεζας. 
 
Την Έκθεση συνοδεύει ο αντίστοιχος κατάλογος στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, ενώ παράλληλα 
κυκλοφορεί και μία μεγάλη έκδοση με το σύνολο των Γυναικών-Δημιουργών που εκπροσωπούνται στη 
Συλλογή της Τράπεζας (145 γυναίκες και 226 έργα).  
 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ 
 
Λίγα λόγια για τη Συλλογή Έργων Τέχνης Alpha Bank 
 
H Συλλογή Έργων Τέχνης της Alpha Bank, μία από τις μεγαλύτερες ιδιωτικές συλλογές στην Ελλάδα και 
ανάμεσα στις 80 σημαντικότερες εταιρικές συλλογές στον κόσμο, αποτελεί μία σημαντική πηγή 
γνωριμίας του κοινού με τη νεοελληνική τέχνη και φωτίζει πολυπρισματικά την πνευματική και καλλιτεχνική 
ζωή της χώρας. Η Συλλογή αφηγείται την εξέλιξη της νεοελληνικής τέχνης, από το 1880 έως σήμερα, 
έχοντας ως κύρια χαρακτηριστικά την αριθμητική ποσότητα (περίπου 5.500 έργα), την εξαιρετική ποιότητα 
των έργων και τη χρονολογική εκπροσώπηση των Ελλήνων καλλιτεχνών. 
 
Σπουδαία έργα της Συλλογής υπάρχουν στα κτήρια και σε πολλά Καταστήματα του δικτύου της Alpha Bank, 
σε όλη τη χώρα. Οι δραστηριότητες της Συλλογής περιλαμβάνουν οργάνωση εκθέσεων, συμμετοχή με 
δανεισμό έργων σε εκθέσεις τρίτων, εκδόσεις που προάγουν την καλλιτεχνική παιδεία και την 
ιστορική μνήμη, υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων που φέρνουν τη νέα γενιά σε μία πρώτη 
επαφή με την τέχνη. Διαχρονικά αφοσιωμένη στην ανάδειξη και προώθηση της νεοελληνικής τέχνης, η 
Συλλογή έχει πάντα ανοιχτή την πόρτα της στην επιστημονική και την εκπαιδευτική κοινότητα καθώς και στο 
ευρύ κοινό. 

https://www.alphapolitismos.gr/el/ektheseis/gunaikes-ellinides-dimiourgoi-sti-sullogi-tis-alpha-bank

